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Програма освітнього компонента 

1. Опис освітнього компонента, його мета, предмет вивчення та результати навчання 

Практика є обов’язковим компонентом циклу професійної підготовки за освітньо-

професійною програмою другого (магістерського) рівня вищої освіти «Публічне адміністрування та 

електронне урядування» за спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування. Практика 

проводиться на підставі договорів на проведення практики студентів, що укладаються між 

Університетом (факультетом соціології і права) та відповідними підприємствами, установами, 

організаціями. Практика може бути проведена дистанційно або безпосередньо на території 

установи. Рішення про форму проведення практики приймає кафедра. 

Метою освітнього компонента «Практика» є поєднання наукового дослідження за темою 

кваліфікаційної роботи (магістерської дисертації) з практикою, тобто отримання первинної 

інформації про досвід реалізації певних видів управлінської діяльності, організації та/або 

вдосконалення окремих її складових, для формування емпіричної бази магістерської дисертації. 

Також, проходження практики передбачає успішне застосування теоретичних знань магістрантами 

для вирішення практичних завдань в умовах робочого процесу.  

Предметом освітнього компонента є практичний досвід виконання завдань у взаємодії з 

науковими керівниками, керівниками від бази практики та іншими провідними фахівцями з 

перспективою його використання для майбутнього професійного розвитку. 

Результатом практики є забезпечення комплексу знань, умінь та навичок, необхідних для 

ефективного виконання професійної діяльності в майбутньому. В межах освітнього процесу 

результатом практики є вдосконалення наукового дослідження шляхом отримання емпіричних 

даних, що у поєднанні з набуттям досвідом практичної діяльності в органах державної влади, 
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неурядових організаціях, на державних підприємствах, з якими укладено Договір про проходження 

практики, сприятиме професійному розвитку особистості студента. 

Для досягнення даного результату необхідним є формування наступних програмних 

компетентностей та результатів навчання. 

 Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 

публічного управління та адміністрування та/або у процесі навчання, що передбачає проведення 

досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 

ЗК 01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 02. Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути 

лідером, діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК 03. Здатність розробляти та управляти проєктами.  

ЗК 04. Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні. 

ЗК 05. Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні 

технології. 

ЗК 06. Здатність до професійного спілкування іноземною мовою. 

ЗК 07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 08. Здатність здійснювати професійну діяльність і приймати обґрунтовані рішення, керуючись 

засадами соціальної відповідальності, правовими та етичними нормами. 

ЗК 09. Здатність до раціональної критики та самокритики, конструктивної реакції на зауваження, 

самонавчання, ініціативність та підприємливість. 

Фахові (спеціальні) компетентності: 

СК 01. Здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, попереджати та 

розв’язувати конфлікти. 

СК 02. Здатність організовувати діяльність органів публічного управління та інших організацій 

публічної сфери. 

СК 03. Здатність організовувати інформаційно аналітичне забезпечення управлінських процесів із 

використанням сучасних інформаційних ресурсів та технологій, зокрема розробляти заходи щодо 

впровадження електронного урядування в різних сферах публічного управління та 

адміністрування. 

СК 04. Здатність визначати показники сталого розвитку на вищому, центральному, регіональному, 

місцевому та організаційному рівнях. 

СК 05. Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими державними 

органами та органами місцевого самоврядування, громадськими об’єднаннями, підприємствами, 

установами і організаціями незалежно від форм власності, громадянами та налагоджувати 

ефективні комунікації з ними. 

СК 06. Здатність здійснювати професійну діяльність з урахуванням потреб забезпечення 

національної безпеки України. 

СК 07. Здатність самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, аналітичні довідки, 

пропозиції, доповіді, надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних рівнях 

публічного управління та адміністрування. 

СК 08. Здатність розробляти стратегічні документи розвитку соціально-економічних систем на 

вищому, центральному, регіональному, місцевому та організаційному рівнях. 

СК 09. Здатність здійснювати наукову та дослідницьку діяльність у сфері публічного управління 

та адміністрування. 

СК 10. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської 

та євроатлантичної інтеграції. 

СК 11. Здатність вносити пропозиції щодо здійснення цифрових трансформацій в публічному 

управлінні. 

СК 12. Здатність до застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема 

цифрових та розумних технологій. 

СК 13. Здатність до визначення чинних і потенційних джерел фінансування реалізації 

національних, регіональних та місцевих програм соціально-економічного розвитку. 

СК 14. Здатність до виявлення обмежень публічних фінансових ресурсів та застосування 

інноваційних інструментів їх акумулювання та управління ними. 



СК 15. Здатність до реалізації стратегій лідерства. 

Програмні результати навчання: 

РН 01. Знати теоретичні та прикладні засади вироблення й аналізу публічної політики, основ та 

технологій прийняття управлінських рішень. 

РН 02. Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи вимоги 

законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проєкти нормативно-правових 

актів для їх усунення. 

РН 03. Знати основні засади національної безпеки та уміти попереджати й нейтралізувати виклики 

і загрози національним інтересам України в межах своєї професійної компетенції. 

РН 04. Використовувати сучасні статистичні методи, моделі, цифрові технології, спеціалізоване 

програмне забезпечення для розв’язання складних задач публічного управління та адміністрування. 

РН 05. Визначати пріоритетні напрями впровадження електронного урядування та розвитку 

електронної демократії. 

РН 06. Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проєктами, змінами, 

якістю, застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при проєктуванні 

та реорганізації управлінських та загально організаційних структур. 

РН 07. Уміти розробляти національні/регіональні програмні документи щодо розвитку публічного 

управління, використовуючи системний аналіз і комплексний підхід, а також методи командної 

роботи. 

РН 08. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, використовувати 

сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного управління та адміністрування 

на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних норм. 

РН 10. Представляти органи публічного управління й інші організації публічної сфери та 

презентувати для фахівців і широкого загалу результати їх діяльності. 

РН 11. Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, 

оцінювати політичні, соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень. 

РН 12. Планувати і здійснювати наукові та прикладні дослідження у сфері публічного управління 

та адміністрування, включаючи аналіз проблематики, постановку цілей і завдань, вибір та 

використання теоретичних та емпіричних методів дослідження, аналіз його результатів, 

формулювання обґрунтованих висновків. 

РН 13. Уміти діагностувати проблеми та розробляти рекомендації щодо здійснення цифрових 

трансформацій публічного управління. 

РН 14. Уміти застосовувати методи управління публічними фінансами при реалізації національних, 

регіональних та місцевих програм соціально-економічного розвитку. 

РН 15. Знати засади формування та розвитку інноваційного лідерства у сфері публічного управління 

та адміністрування. 

 

2. Пререквізити та постреквізити освітнього компонента (місце в структурно-логічній 

схемі навчання за відповідною освітньою програмою) 

Практика має міждисциплінарний характер та інтегрує знання з усіх нормативних навчальних 

дисциплін циклу професійної підготовки, є завершальною стадією навчання здобувачів в 

Університеті. Ці дисципліни формують основу для набуття практичних навичок і компетентностей, 

які закріплюються в процесі проходження практики та сприяють ефективному застосуванню 

теоретичних знань у реальних умовах професійної діяльності. 

 

3. Зміст освітнього компонента 

Організаційний етап 

На першому етапі здійснюється дослідження діяльності бази практики: треба ознайомитися зі 

специфікою діяльності бази практики (описати у Звіті). 

 Етап професійної діяльності 

 Це етап професійної діяльності, передбачає безпосередню участь у забезпеченні діяльності 

бази практики (описати у Звіті). Необхідно зробити підсумок результатів проходження практики на 



основі аналізу діяльності бази практики: проаналізувати діяльність бази практики в сфері 

публічного управління та адміністрування, зробити узагальнення та висновки. 

Завершальний етап  

На третьому, заключному етапі практики відбувається обговорення результатів практики з 

керівником практики, підготовка студентами звіту за результатами проходження практики, його 

захист у ході заліку. 
 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література: 

1. Про вищу освіту : Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text (дата звернення 05.06.2025). 

2. Стандарт вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти : затверджено Наказом Міністерства освіти і науки 

України від 04.08.2020 р. № 1001. URL: https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-

osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-

magistr.pdf  (дата звернення 05.06.2025). 

 

Додаткова література: 

1. Положення про організацію освітнього процесу в КПІ ім. Ігоря Сікорського 

https://osvita.kpi.ua/node/39 

2. Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України: Наказ 

Міністерства освіти України від 08 квітня 1993 р. № 93. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0035-93#top  

3. Положення про організацію освітнього процесу в КПІ ім. Ігоря Сікорського. Київ: КПІ ім. Ігоря 

Сікорського. URL: https://kpi.ua/regulations 

4. Положення про порядок проведення практики здобувачів вищої освіти КПІ ім. Ігоря 

Сікорського: Наказ  № 4/172 від 24.09.2020 р. URL: https://osvita.kpi.ua/node/184  

5. Методичні рекомендації з питань організації практики студентів та складання робочих програм 

практики Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут 

імені Ігоря Сікорського» / Уклад.: Н.М. Лапенко, І.Л. Співак, І.В. Федоренко, О.М. Шаповалова; 

за заг. ред. П.М. Яблонського. Київ: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2018.  29 с. URL: 

https://kpi.ua/practical_training_period  

 
 

Навчальний контент 

5. Методика опанування освітнього компонента 

Навчання здійснюється на основі студентоцентрованого підходу та стратегії взаємодії 

викладача й здобувача вищої освіти з метою опанування освітнього компонента та формування 

відповідних компетентностей. 

Методи навчання: 

1) наочні методи: ілюстрація, демонстрація, спостереження; 

2) практичні методи: науково-дослідна робота (звіт), робота з першоджерелами та науковою 

літературою; 

3) логічні методи: аналіз, синтез, узагальнення, порівняння та класифікація; 

4) комп’ютерні та мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій, 

використання навчальних, мотивуючих відеороликів. 

Форми та методи оцінювання: опитування, виконання навчальних завдань, написання звіту, 

захист звіту. 

Студентам видаються необхідні документи: щоденник практики, Робоча програма практики. 

До відома студентів доводиться система звітності про проходження практики, а саме: щодо 

заповнення щоденника практики, підготовки письмового звіту, виконання індивідуального 

завдання. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf
https://osvita.kpi.ua/node/39
https://kpi.ua/regulations
https://osvita.kpi.ua/node/184
https://kpi.ua/practical_training_period


Для студентів під час проходження практики на базі практики рекомендовано проведення 

заняття для ознайомлення з організацією діяльності в даному підприємстві/установі/організації. Ці 

заняття повинні охоплювати специфіку діяльності підприємства/установи/організації, основні 

напрямки діяльності. Обов’язково проводяться інструктажі з техніки безпеки, заняття з охорони 

праці і протипожежної безпеки. Заняття під час практики можуть проводитись також у вигляді 

лекцій та практичних робіт. Для проведення таких занять залучаються найбільш кваліфіковані 

співробітники бази практики. 

Для керівництва практикою призначаються керівники практики від Університету та від бази 

практики. Керівник практики від Університету здійснює загальне керівництво практикою, 

контролює виконання Робочої програми практики. В процесі практики студент повинен 

підтримувати тісний зв’язок з керівником практики від Університету. 

Керівник практики від бази практики забезпечує проходження студентом інструктажу з 

техніки безпеки, охорони праці та протипожежної безпеки; контролює ознайомлення з Правилами 

внутрішнього розпорядку та здійснює керівництво роботою студента безпосередньо на робочому 

місці, контролює виконання ним індивідуальних завдань календарного графіку, забезпечує 

допомогу у зібранні необхідних матеріалів для звіту, оцінює якість роботи кожного студента під час 

проходження практики, про що вносить відповідний запис в щоденник практики. 

У разі порушення студентом трудової дисципліни і правил внутрішнього розпорядку 

установи, за поданням керівника підрозділу і керівника практики від бази практики, він може бути 

відсторонений від проходження практики, про що повідомляється декану факультету соціології і 

права (його заступнику). 

Під час практики здійснюється поточний та підсумковий контроль виконання Програми 

практики. Контроль за проходженням практики має на меті виявлення недоліків при проходженні 

практики та надання студентам практичної допомоги по виконанню програми практики. Після 

закінчення терміну практики студенти звітують про виконання Програми практики. 

 
Загальні методичні вказівки щодо проходження практики 

Перед початком практики студент повинен ознайомитись з Програмою практики, отримати 

консультацію керівника практики від кафедри щодо завдань, змісту, порядку проходження, захисту 

практики, вимог до звітних документів. 

У призначений час студент повинен прибути в базову установу для проходження практики, 

ознайомитись з правилами внутрішнього розпорядку, зустрітися з керівником практики від базової 

установи, узгодити з ним вимоги, отримати інструкції та рекомендації щодо виконання поставлених 

перед студентом завдань. 

Практику рекомендується розпочинати з отримання інструктажів по техніці безпеки, охорони 

праці і протипожежних заходів, далі ознайомлення із структурою та функціями установи чи 

організації, системою документообігу, законодавством, що регулює діяльність даної базової 

установи. 

Під час проходження практики увага студентів повинна бути спрямована на дослідження 

діяльності бази практики у сфері публічного управління та адміністрування для отримання 

первинної інформації за темою магістерської дисертації. 

Другим комплексом завдань практики є розробка пропозицій щодо вдосконалення діяльності 

бази практики. Студенту рекомендується ознайомитися з літературою, в якій висвітлюється не 

тільки вітчизняний, а й зарубіжний досвід діяльності фірм, установ, організацій і підприємств. 

Необхідно вивчити нормативно-правову базу діяльності установи чи організації: законодавство 

України, відповідні положення, інструкції, які діють на даний час і регламентують роботу 

установи/організації/підприємства. 

На завершальному етапі практики студент повинен узагальнити матеріал, зібраний за період 

проходження практики, визначити його достовірність і достатність для розробки звіту, розробити 

рекомендації щодо удосконалення управління установою чи організацією, оформити звіт з 

практики. 

 

 
 



6. Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Права студентів під час проходження практики: 

- отримувати необхідну інформацію для виконання завдань практики;   

- користуватися бібліотекою бази практики, і з дозволу головних спеціалістів і керівників 

підрозділів — інформаційними фондами і архівами бази практики; 

- отримувати компетентну консультацію спеціалістів бази практики з питань, передбачених 

індивідуальним завданням практики; 

- користуватися послугами підрозділів невиробничої інфраструктури бази практики 

(їдальнею, буфетом, спортивними спорудами тощо). 

Обов’язки студентів під час проходження практики: 

- до початку практики отримати від керівника практики від Університету направлення на 

практику, робочу програму практики та щоденник практики; 

- своєчасно прибути на базу практики; 

- у повному обсязі виконувати всі завдання (зокрема, індивідуальні завдання), передбачені 

робочою програмою практики, та вказівки її керівників; 

- знати і суворо дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і виробничої санітарії 

та внутрішнього розпорядку; 

- нести відповідальність за виконану роботу; 

- своєчасно оформити звіт та скласти залік з практики. 

Обов’язки керівника практики від Університету: 

- розробити робочі програми практики та узгодити їх з базами практики не пізніше, ніж за два 

тижні до початку практики; 

- попередити студентів про оформлення медичної довідки про стан здоров’я (у разі потреби) 

за 7 днів до початку практики; 

- не пізніше, ніж за 7 днів до початку практики, надати базам практики списки студентів-

практикантів для оформлення тимчасових перепусток; 

- підготувати та надати студенту або групі студентів направлення на практику; 

- при направленні для проходження практики двох і більше студентів призначити старшого 

групи, який є помічником керівника практики; 

- проводити збори зі студентами та ознайомлювати їх з робочими програмами практики; 

- видати студентам щоденники з індивідуальним завданням та календарним планом 

проведення практики; 

- забезпечити вчасне прибуття студентів на бази практики та здійснити контроль проходження 

практики; 

- систематично, не рідше одного разу в тиждень, консультувати студентів та контролювати 

етапи виконання індивідуального завдання згідно календарного плану; 

- допомагати керівнику практики від бази практики при складанні характеристики кожного 

студента; 

- брати участь у прийнятті заліків з практики; 

- перевірити повернення всіма студентами перепусток, літератури та майна бази практики; 

- подати до деканату звіт про результати проведення практики з пропозиціями щодо її 

удосконалення;  

- оформити журнал виходу на роботу, а також провести інструктаж з техніки безпеки, якщо 

студенти проходять практику в структурних підрозділах університету; 

- передбачити (при необхідності) можливість дистанційного керування практикою відповідно 

до розроблених методичних рекомендацій. 

Безпосереднє навчально-методичне керівництво практикою забезпечує завідувач кафедри. 

Обов’язки керівника практики від бази практики: 

- забезпечити проходження студентами інструктажу з техніки безпеки, охорони праці та 

ознайомити їх із Правилами внутрішнього розпорядку бази практики; 

- здійснювати керівництво роботою студентів безпосередньо на робочому місці; 

- контролювати виконання студентами конкретних індивідуальних завдань; 

- забезпечувати допомогу у збиранні необхідних матеріалів для звіту; 

- оцінювати якість роботи кожного студента під час проходження практики. 
 



Політика та контроль 

7. Політика освітнього компонента 

Норми етичної поведінки 

Норми етичної поведінки здобувачів і працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code, а також "Положення про Комісію з етики та 

академічної доброчесності Вченої ради КПІ ім. Ігоря Сікорського" (https://osvita.kpi.ua/node/171) 

На території університету здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватись установлених 

Правил внутрішнього розпорядку (https://kpi.ua/admin-rule). Під час перебування в аудиторіях, а 

також у процесі відеоконференцій, мобільні телефони слід використовувати лише в беззвучному 

режимі та виключно з навчальною метою — для пошуку необхідної інформації в інтернеті.  

Політика оцінювання 
Оцінювання контрольних заходів здійснюється відповідно до Положення про систему 

оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського (https://osvita.kpi.ua/node/37). 

У випадку незгоди здобувача вищої освіти з оцінкою за результатами контрольного заходу, 

він має право подати апеляцію у день оголошення результатів відповідного контролю на ім'я декана 

факультету за процедурою визначеною Положенням про апеляції в КПІ ім. Ігоря Сікорського 

(https://osvita.kpi.ua/index.php/node/182). 

 

Заохочувальні бали 
 

Критерії нарахування заохочувальних балів Максимальний бал 

Написання статті за тематикою наукового дослідження з імплементацією 

практичного досвіду до матеріалів кваліфікаційної роботи 

10 балів 

 

Отримання Довідки (Акту) про впровадження 10 балів 

 

 Академічна доброчесність 

У процесі підготовки звіту з практики необхідним є неухильне дотримання політики 
академічної доброчесності, визначеної чинним законодавством та внутрішніми документами 
закладу освіти. 

Політику, стандарти та процедури дотримання академічної доброчесності містять такі 
регламентуючі документи КПІ ім. Ігоря Сікорського, що оприлюднені на сайті університету: Кодекс 
честі КПІ ім. Ігоря Сікорського (https://kpi.ua/files/honorcode.pdf), Положення про систему 
запобігання академічному плагіату (https://rb.gy/agihij), нормативно-правові документи, офіційні 
рекомендації, накази та розпорядження, соціологічні дослідження, методичні матеріали, освітні 
курси (https://kpi.ua/academic-integrity). 

Недотримання принципів академічної доброчесності, зокрема виявлення плагіату чи 
дублювання завдань, призводить до виставлення нульового балу за відповідну роботу. 

Політика використання штучного інтелекту 
Використання штучного інтелекту регулюється «Політикою використання штучного 

інтелекту в академічній діяльності КПІ ім. Ігоря Сікорського» (https://osvita.kpi.ua/node/1225). Всі 

завдання, виконувані здобувачами під час навчання, повинні бути результатом їх власної 

оригінальної роботи. Використання штучного інтелекту (ШІ) для автоматичного створення 

відповідей без подальшого їх аналізу і доопрацювання заборонено. Здобувачам не рекомендується 

використовувати ШІ як єдине джерело інформації. Важливо перевіряти та аналізувати отримані 

відомості з інших надійних джерел. Будь-яке застосування інструментів ШІ для виконання завдань 

повинно бути чітко зазначене і задокументоване.  

Використання ШІ повинно відповідати принципам академічної доброчесності. 

Інклюзивне навчання 

Освітній компонент «Практика» може опановуватися здобувачами вищої освіти з особливими 

освітніми потребами. 

 

https://osvita.kpi.ua/node/171
https://kpi.ua/admin-rule
https://osvita.kpi.ua/node/37
https://osvita.kpi.ua/index.php/node/182
https://kpi.ua/files/honorcode.pdf
https://rb.gy/agihij
https://kpi.ua/academic-integrity
https://osvita.kpi.ua/node/1225


8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Поточний контроль: збирання, обробка та аналіз інформації (змістовне наповнення) та 

оформлення звіту про практику; захист звіту про практику; оформлення щоденника практики; 

відгук керівника від бази практики. 

Семестровий контроль: залік. 

Умови допуску до семестрового контролю: подання щоденника та Звіту про практику до 

заліку. 

Загальний контроль за проходженням практики здійснює керівник практики від Університету. 

Поточний контроль передбачає облік виконання студентом завдань практики, що відображається 

ним в щоденнику (щотижнево). По завершенні практики керівник практики від бази практики надає 

загальну оцінку за шкалою «відмінно/дуже добре/добре/задовільно», яка характеризує обсяг знань 

і навичок отриманих студентом за час проходження практики, сумлінність виконання програми 

практики та є однією зі складових оцінки для підсумкової форми контролю. 

Кінцевою формою контролю є захист Звіту з практики. Результати практики оцінюються у 

формі заліку, що проводиться перед комісією, призначеною завідувачем кафедри. Залікова оцінка 

визначається з урахуванням своєчасності подання необхідних документів з практики, виконання 

індивідуального завдання, характеристики керівником від бази практики рівня знань, захисту Звіту 

про практику. Результати складання заліків з практики заносяться в залікову відомість. Студенту, 

який не виконав програму практики, відраховується з університету. 

 

Рейтингова оцінка з практики має дві складові. Перша (стартова) складова характеризує 

роботу студента з виконання завдань практики. Друга складова характеризує якість захист 

студентом звіту з практики. Стартова складова дорівнює 90 балів, складова захисту – 10 балів. 

 

№ 
з/п Критерії оцінювання практики 

Ваговий 
бал 

Кіл-ть Всього 
 

1. Розробка і формулювання завдань програми практики 10 1 10 

2. 
 

Самостійна активність з розробки та імплементації інноваційних 
рішень, пропозицій і напрацювань до кваліфікаційної роботи 
(інформація надається у Звіті про проходження практики) 

10 2 20 

3. 
 

Активність у виконанні завдань керівника від бази практики, в 
організаційних та інших комунікативних заходах бази практики 
(інформація надається у Звіті про проходження практики) 

10 2 20 

4. Позитивна характеристика керівника від бази практики  20 1 20 

5. Виконання Звіту про проходження практики 20 1 20 

6. Залік (подання та захист Звіту про проходження практики) 10 1 10 

Всього 100 

 
Критерії оцінювання кожного заходу надаються студентам на початку навчання та 

оголошуються повторно перед контрольним заходом.  

 

Критерії оцінювання Програми практики (Робочої програми):  

Оцінювання рівня готовності Робочої програми практики здійснюється наступним чином:  

1) відповідність мети і завдань практики затвердженій темі кваліфікаційної роботи або 

окремим напрямам наукового дослідження, що заплановано відобразити в матеріалах 

кваліфікаційної роботи, а також завданням і потребам виробництва (бази практики) — 5 балів; 

2) якісне, логічне і послідовне формулювання змісту Програми практики, дотримання вимог 

до оформлення, своєчасне подання на кафедру — 5 балів.  

 

Критерії оцінювання Звіту про проходження практики включають бали за самостійне 

виконання Звіту — максимум 20 балів, та подання і захист Звіту на засіданні кафедри. З них:  



зміст Звіту оцінюється за принципом виконано/не виконано завдання робочої програми — 10 

балів; 

оформлення Звіту (зразки документів надсилаються на електронні пошти) — 5 балів; 

своєчасне подання Звіту на кафедру — 5 балів. 

 

Критерії оцінювання публічного захисту Звіту:  

10–9 балів — доповідь чітка, обґрунтована, на запитання надано правильні відповіді (не менше 

за 90% потрібної інформації).  

8–7 балів — доповідь чітка, але без обґрунтування на запитання надано правильні, але не 

всеосяжні відповіді (не менше за 75% потрібної інформації).  

6 балів — доповідь має неточності, на запитання надано неповні відповіді (не менше за 60% 

потрібної інформації).  

0 балів — не відповідає критеріям, вказаним вище. 

 

Відгук керівника від бази практики оцінюється 

20 балів, якщо керівник від бази практики максимально оцінив результат проходження 

практики студентом та висловив пропозицію оцінки «відмінно». 

19-17 балів, якщо керівник від бази практики позитивно оцінив результат проходження 

практики студентом та висловив пропозицію оцінки «дуже добре». 

16-15 балів, якщо керівник від бази практики позитивно оцінив результат проходження 

практики студентом та висловив пропозицію оцінки «добре». 

12-14 балів, якщо керівник від бази практики позитивно оцінив результат проходження 

практики студентом, але висловив обґрунтовані зауваження щодо якості і строків виконання 

завдань практики студентом та висловив пропозицію оцінки «задовільно». 

0 балів, якщо керівник від бази практики незадовільно оцінив результати практики, що 

супроводжується обґрунтованою негативною характеристикою та висловив пропозицію оцінки 

«незадовільно». 

  

Переведення значення рейтингових оцінок з практики в ECTS та традиційні оцінки для  

виставлення їх до відомості здійснюється відповідно до таблиці. 
  

Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 
 

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

 

9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

 

Вимоги до звіту про практику 

З метою контролю виконання окремих розділів і всієї програми практики, студенти повинні 

вести поточні записи про виконаний етап роботи, а в кінці практики скласти підсумковий звіт про 

виконання програми практики. 

Письмовий звіт, разом зі щоденником практики, подаються на рецензування керівнику 

практики від Університету. Звіт має містити відомості про виконання студентом усіх розділів 

програми практики та індивідуального завдання, висновки та пропозиції, список використаної 

літератури, додатки тощо. 

Звіт про практику складається індивідуально кожним студентом і повинен відображати його 

роботу в період практики. 



Звіт повинен мати чітку побудову, логічну послідовність викладених матеріалів, 

обґрунтованість висновків та рекомендацій. Не допускається дослівне переписування матеріалів 

бази практики та цитування літературних джерел заради заповнення у звіті необхідної кількості 

сторінок. 

Структура звіту включає:  

1) титульний аркуш;  

2) зміст;  

3) вступ;  

4) основна частина;  

5) висновки та рекомендації;  

6) список використаних джерел інформації та літератури;  

7) додатки. 

Основна частина звіту містить ключові аспекти, що розкривають мету та завдання 

проходження практики, характеристику базових питань, що вивчаються, індивідуальне завдання, 

висновки як по кожного розділу, так і звіту в цілому. 

Розділи поділяються на підрозділи самостійно студентами, виходячи із змісту практики 

(переліку питань, що підлягають опрацюванню). 

Індивідуальне завдання оформлюється у вигляді окремого розділу до основної частини звіту. 

У цьому розділі студент детально описує обрану тему, методи дослідження, використані джерела 

інформації, проведений аналіз та отримані висновки. 

Технічні вимоги до оформлення звіту: формат А4, гарнітура Times New Roman, кегль 14, 

міжрядковий інтервал 1,5, абзацний відступ 1,25 см. Поля: ліве — 3 см, нижнє та верхнє — 2 см, 

праве — 1 см. Нумерація сторінок у нижньому правому куті. Приблизний загальний обсяг звіту з 

практики не більше 30 сторінок. 

Заголовки розділів виконують великими літерами, симетрично до тексту, наприклад: ЗМІСТ, 

ОСНОВНА ЧАСТИНА, ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ. Крапку 

в кінці заголовку не ставлять. 

Напроти кожної назви частини звіту у змісті вказують номер сторінки, з якої вона починається. 

Всі цифрові позначення сторінок повинні бути розміщені в одному рядку (стовпчику).  

Кожна частина (розділ) звіту починається з нової сторінки.  

При наявності у звіті схем, графіків, діаграм, то їх варто називати малюнками (Мал.1). Всі 

малюнки нумеруються послідовно арабськими цифрами. Малюнки розміщуються відразу ж після 

посилань на них у тексті, супроводжуються назвою малюнка, яка розміщується під малюнком 

відразу ж після його номера. При використанні в звіті таблиць, в тексті на них робляться посилання 

(наприклад, «...інформація наведена в табл. 1»), а таблиці повинні мати відповідну нумерацію 

арабськими цифрами. Слово «таблиця» й її номер пишуться над правим верхнім кутом таблиці 

(наприклад, Табл. 1), а під ним — заголовок таблиці, який розкриває суть її змісту. Слід розміщувати 

таблицю на одній сторінці. При перенесенні матеріалу на наступну сторінку в правому куті 

наступної сторінки слід написати «Продовження табл. 1». 

На цитати слід давати посилання — шляхом зазначення у дужках порядкового номера джерела 

інформації та номера сторінки, наприклад: [2, с. 20]. 

Звіт з практики підписується студентом на останній сторінці із зазначенням дати. Керівник 

практики від бази практики дає рецензію на звіт і робить висновки щодо готовності студента до 

практичної роботи (допускається цей висновок зробити в щоденнику у відгуку про проходження 

практики студентом). Керівник практики від університету ретельно перевіряє звіт з практики та 

вирішує питання про допуск студента до захисту звіту при комісії. 

 

Календарний план проведення практики 

 

№ Зміст Термін виконання 

1. Прибуття студента на практику, оформлення і отримання  
перепусток 

В перший день 

2. Проведення інструктажу з техніки безпеки 
та охорони праці, проведення інструктажу з протипожежних 

заходів 

В перший день 



3. Виконання програми практики та виконання завдань 
практики керівника від бази практики  

(з щотижневою перевіркою з боку керівника практики від 
Університету) 

Впродовж всієї практики 

4. Збирання напрацювань до кваліфікаційної роботи Впродовж всієї практики 

5. Оформлення щоденника практики Щотижнево, впродовж всієї 
практики 

6. Підготовка матеріалу до звіту практики Щоденно, впродовж всієї 
практики 

7. Оформлення звіту практики За 1–2 дні до закінчення 
практики 

8. Складання заліку з практики (захист звіту про практику, 
відповіді на питання комісії) 

В останній день її проходження 
або протягом перших десяти 

днів після проходження 

 

Взаємодія під час проходження практики 

Під час практики для взаємодії використовуються сучасні інформаційно-комунікаційні та 

мережеві технології для вирішення навчальних завдань. Зокрема, комунікація студентів з 

керівником практики від Університету будується за допомогою використання інформаційно 

телекомунікаційної системи «Електронний кампус», а також такими інструментами комунікації, як 

електронна пошта, месенджери, Zoom. 

 

 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено професором кафедри теорії та практики управління, доктором наук з державного управління, 
професором Ткачовою Наталією Миколаївною 

викладачем кафедри теорії та практики управління, кандидатом юридичних наук Чернишем 
Вадимом Олеговичем 

Ухвалено кафедрою теорії та практики управління (протокол № 15 від 19.06.2025 р.) 

Погоджено Методичною комісією факультету соціології і права (протокол № 4 від 24.06.2025 р.) 
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